TunoBse gaHHMU

KakTto cnomeHaxme B npeguiHaTta Tema, Bcu4iko B Ruby e 06ekT n Bcuiko cm nma knac.

h = {"the answer to everything" => 42, :linux => "fun for coders."}
puts "Stringy string McString!".class

puts 1.class

puts nil.class

puts h.class

puts :symbol.class

Pesynrar:

String
Fixnum
NilClass
Hash
Symbol

Bcekn ob6ekT nma meToda class, KOUTO Bpbliia HEroBUS Krac.

KoHcTaHTH

LLle 3ano4yHem ¢ KOHCTaHTUTE, 3aLLOTO Ca MPOCTMW.
1.KoHCcTaHTUTe 3ano4Bart ¢ rnaBHU ByKBW. Constant € KOHCTaHTa, JOKaTO constant He e.
2. Moxem ga npoMeHsiMe CTOMHOCTTa Ha KOHCTaHTa.

CumBonu

Bcekun nbT, KOrato nuwem cTpuHrorse, Ruby cb3gaBa HoB 06ekT, 6e3 3HaveHne ganu Te
ca NOEHTUYHM UNn He ce cb3a. Bcska nHCcTaHumus ce TpeTupa KkaTto HoB 00ekT. MoxeMm aa
nMame gBa egHaksu CTpuHra n Ruby HAma ga pasnosHae, 4e Te ca e4HO U CbLUO HeLLO.

irb> "live long and prosper".object_id
=> -507772268
irb> "live long and prosper".object_id
=> -507776538

ID To Ha BbpHaTUTE 06EKTM € pas3nn4yHo. B TakbB criyyan ka3eame, Ye 06ekTuTe oT
TakbB TMM ca immutable.

Ot gpyra cTpaHa, NoHsikora He nckame nogobHo nosegeHue(buno To nopagn MHOroToO
3aeTa nameT unu gpyru Nnpuy4nHn.) TOYHO 3a Tasn Len ca Cb3aaaeHun CMMBONUTE.



irb> :my_symbol.object_id
=> 150808
irb> :my_symbol.object_id
=> 150808

CumBonuTe ce o3Ha4yaBarT C AByeTo4YMme TOYHO B Ha4YarnoTo Ha UMETO - :symbol_name

XewoBe

XewwoBeTe ca KaTto pedHuum. Mimame Knoy Nno KOMTO HamMupame HskakBa CTOMHOCT.
Han - nobpuaT HaunH ga nnctpmpame ToBa e Ypes 6bp3a AeMOHCTpaLUS:

1. hash = { :leia => "Princess from Alderaan", :han => "Rebel without a cause"
:luke => "Farmboy turned Jedi"}

2. puts hash[:leia]

3. puts hash[:han]

4. puts hash[:1luke]
Pesynrar:

Princess from Alderaan
Rebel without a cause
Farmboy turned Jedi

Moxem ga ro Hanuwem 1 nNo CnegHnsa HauuH:

1. hash = { :leia => "Princess from Alderaan", :han => "Rebel without a cause",
:luke => "Farmboy turned Jedi"}

2. hash.each do |key, value|
3. puts value

4. end

M3nonaeame uuMKbI, 3a Aa 06xoanm BCEKM eneMeHT OT xelwa agobassme knwo4ya B key, a
CTOWHOCTTA B value.



Pesynrar:

Princess of Alderaan
Rebel without a cause
Farmboy turned Jedi

Ako uckame ga maxHem Luke, moxe ga HanpasuMm CregHoTO:

1. hash.delete(:1luke)

Wma v gpyr HauuH:
1. hash.delete_if {|key, value| value.downcase.match("farmboy")}

Tyk ntepupame npes sBcu4kun key-value Bovkn U nstpmsame Tesu, 3a KOUTO BIOKLT
BPbLLUA UCTUHA.

Moxem aga n3Mepum ObJKMHaTa Ha wewa Ypes3 hash.length

Macusu

MacuBnte MHOro npunnyaTt Ha XeLwoBe C U3Krn4eHne Ha ToBa, 4e Kr4oBeTe BMHArn ca
nocnegoBaTesiHM Ymcna v BuHaru 3anoysat ot 0.

ETo gBa HayMHa 3a cb3gaBaHe Ha MacuB:

1. arrayl = ["hello", "this", "is", "an

, "array!"]

2. array2

[]

3. array2 << "This" # index @
4. array2 << "is" # index 1
5. array2 << "also" # index 2
an" # index 3

6. array2 <<

7. array2 << "array!" # index 4

OnepaTopr << ,D,O6aB$| enemeHTUTe B MacuBa. ToBa MOXeM da ro Hanpasumm n Kato
nsnon3same array2[4] = "array!"



V|3CTpI/IBaHeTO CTaBa no criegHna Ha4nH:
1. string = array2.pop
Moxem aa npemectmumMm BCUYKKU enemMeHTn oT eauH MacoB B OpPYr:
1. arrayl << array2.pop until array2.empty?
MacwusuTe morat ga 6baat usBaxagaHm n Job6aBsHU €OuH KbM ApYr.

1. array3 = arrayl - array2

2. array4 = arrayl + array2

MoxxeMm ga npeBbpHEM Lienus macmB B String:
1. string = array2.join(" ")

CTpuHroBe

B Ruby nma mouwHun Brpagenn dpyHkUnmn ca paboTta CbC CTPUHIOBE.

Moxem Oa rm yMHoXXaBaMe C YNCIo:
"Danger, Will Robinson!" * 5

Pesynrar:

Danger, Will Robinson!Danger, Will Robinson!Danger, Will Robinson!Danger, Will
Robinson!Danger, Will Robinson!

MoxxeM aa rm cpaBHABaMe:
nan ¢ mpn
Pesynrar:

true

KoHkaTeHaumaTa e KakTo npu NoBeYeTo e3nun: 4obaBAaHETO Ha cuMmBona “+” mexady Asa
CTPUHra e BbpHe KaTo pe3ynTaT CTPMHI KOATO MMa CbliiaTta CTOMHOCT KaTo MbpBOHAYanHuTe
ABa, NoCTaBeHN eanH A0 Apyr.



1. "Hi, this is " + "a concatenated string!"

Pesynrar:

Hi, this is a concatenated string!

Yucna (Integer u Float)

OnepauumnTte ¢ yncna ca nogo6Hu Ha Tesun Npu NoBeyeTo ey 3a nporpaMmpaHe.



